dr Łukasz Kwadrans
Przebieg kariery naukowej: 

2002 r. – uzyskanie tytułu magistra politologii i nauk społecznych, specjalizacja socjologiczna. Uniwersytet Opolski.

2004 r. – uzyskanie tytułu magistra pedagogiki w zakresie resocjalizacji. Uniwersytet Opolski.
2007 r. – uzyskanie stopnia doktora nauk humanistycznych w zakresie pedagogiki. Uniwersytet Opolski. 
2018 r. – studia podyplomowe: inspektor ochrony danych. Wyższa Szkoła Zarządzania i Przedsiębiorczości w Wałbrzychu.

2019 r. – studia Executive Master of Business Administration - Business Trends. Wyższa Szkoła Bankowa we Wrocławiu.
Zainteresowania badawcze:
– funkcjonowanie probacji w Polsce i w Europie; 
– sytuacja społeczna i edukacyjna Romów; 
– resocjalizacja i reintegracja społeczna jednostek niedostosowanych bądź zagrożonych niedostosowaniem społecznym; 
– zasoby osobiste i zewnętrzne;

– funkcjonowanie personelu resocjalizacyjnego w Polsce i Europie; 
– instytucjonalne formy pracy resocjalizacyjnej i wychowawczej z nieletnimi, funkcjonowanie ośrodków kuratorskich; 
– praca z rodziną dysfunkcyjną.
Najważniejsze osiągnięcia naukowe:
Stypendia zagraniczne i staże dydaktyczne oraz naukowe:
Staże naukowe (11) i dydaktyczne (7) za granicą w ramach stypendiów International Visegrad Fund, Erasmus+, BUWiM, NAWA oraz projektów i programów Komisji Europejskiej, a także umów bilateralnych (Australia, Czechy, Francja, Portugalia, Słowacja, Słowenia, Ukraina).

Granty i współpraca międzynarodowa:
Uczestnik, wykonawca i koordynator projektów (NCN, MNiSW, MSWiA, Komisji Europejskiej w ramach 7 Programu Ramowego, International Visegrad Fund, Europejski Fundusz Społeczny, Program Operacyjny Kapitał Ludzki, VEGA, APVV).

Konferencje naukowe, seminaria, wyjazdy studyjne:
Uczestnik ponad 140 konferencji naukowych ogólnopolskich i międzynarodowych w kraju i zagranicą.

Publikacje naukowe w czasopismach i recenzowanych pracach zbiorowych:
Dorobek naukowy w latach 2007-2018 obejmuje ponad 100 artykułów naukowych, 36 
w czasopismach na listach B i C MNiSW oraz ERIH, CEJH, a także nieindeksowanych i 72 w pracach pod redakcją, 3 monografie autorskie, 4 współautorskie, 10 prac zbiorowych współredagowanych.

Aktywność ekspercka:
Ekspert MSWiA (2011), Ministerstwa Sprawiedliwości (2016), delegat okręgu świdnickiego do Krajowej Rady Kuratorów II, III i IV kadencji, Sekretarz Komisji Rozwoju i Współpracy KRK IV kadencji, reprezentant KRK na posiedzeniach Komisji i Podkomisji Sejmu RP (2008-2016), ekspert Krajowej Rady Kuratorów (2016-2018), ekspert w Biurze Rzecznika Praw Dziecka (2017). 

Nagrody:
2015 - Nagroda Zespołowa III Stopnia JM Rektora Uniwersytetu Śląskiego za działalność dydaktyczną. 2017 - Nagroda Zespołowa III Stopnia JM Rektora Uniwersytetu Śląskiego za działalność naukową. 2018 - Nagroda Indywidualna III Stopnia JM Rektora Uniwersytetu Śląskiego za działalność naukową. Członek zespołu Fundacji Integracji Społecznej PROM, która otrzymała za swoją działalność w 2015 roku nagrodę Parlamentu Europejskiego (Europejska Nagroda Obywatelska). 

Funkcje naukowe i wydawnicze:
Sekretarz redakcji czasopisma The Modern Higher Education Review, Kijowski Uniwersytet Borysa Ginczenki, Ukraina. Przewodniczący Rady Wydawniczej Wydawnictwa Fundacji Integracji Społecznej PROM. Członek Rady Wydawniczej International Journal of Romani Language and Culture, LINCOM Academic Publisher, Monachium, Niemcy. Członek Rady Redakcyjnej serii: Romani Series, LINCOM Academic Publisher, Monachium, Niemcy. Recenzent zewnętrzny i redaktor tematyczny kwartalnika Probacja, powołany przez Ministra Sprawiedliwości. Recenzent zewnętrzny czasopisma Kultura i Edukacja. 
Członkostwa w organizacjach, instytucjach:
Członek Zespołu Pedagogiki Resocjalizacyjnej, Zespołu Pedagogiki Młodzieży, sekretarz Zespołu Pedagogiki Kultury i Edukacji Międzykulturowej przy KNP PAN.

Członek Zarządu Fundacji na rzecz rozwoju probacji PROBARE z siedzibą w Warszawie. Członek Międzynarodowej Rady Naukowej Hnuti R – Praga. Członek The European Institute of Romani Studies in Banska Bystrica, at St. Elizabeth University, Bratislava, Slovakia. Członek Stowarzyszenia Wspierania Edukacji Międzykulturowej i CESE – Comparative Education Society in Europe.
