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Przebieg kariery naukowej: 
1998 – tytuł magistra pedagogiki (Uniwersytet Śląski w Katowicach) – specjalność: pedagogika 
            opiekuńczo-wychowawcza;
2003 – stopień doktora nauk humanistycznych (Uniwersytet Śląski w Katowicach);
2014 – stopień doktora habilitowanego nauk społecznych w zakresie pedagogiki (Uniwersytet 
            Śląski w Katowicach);
2015-2019 – kierownik Zakładu Podstaw Pedagogiki i Historii Wychowania (Instytut 
                     Pedagogiki UŚ).

Zainteresowania badawcze:
· pedagogika kultury
· pedagogika filozoficzna (zwłaszcza aksjologiczne i antropologiczne aspekty wychowania)
· historii myśli pedagogicznej
· hermeneutyczne podstawy humanistyki (w tym humanistyczny wymiar metodologii badań pedagogicznych)

Najważniejsze osiągnięcia naukowe:

· publikacja monografii naukowych: Teoria wychowania moralnego w pedagogice kultury II Rzeczypospolitej (Katowice 2004), Ciemne iskry. Problem aktualizacji pedagogiki kultury (Toruń 2013), Pedagogika na pograniczu światów. Eseje z cyklu „Medium Mundi” (Katowice 2015), Istota, sens i uwarunkowania (wy)kształcenia (współautorstwo z ks. Dariuszem Stępkowskim i Bogusławem Śliwerskim, Kraków 2019)
· redakcja części monograficznej czasopisma „Chowanna” (2017, t. 1.) pt. Niebezpieczna humanistyka – wywrotny wymiar pedagogiki i edukacji, z udziałem Lecha Witkowskiego, Tomasza Szkudlarka, Leszka Koczanowicza i in. jako aranżacja debaty o kondycji metodologicznej pedagogiki i humanistyki
· współredakcja (wraz z Jackiem Kurkiem) ukazującej się w latach 2005-2016 interdyscyplinarnej serii wydawniczej „Medium Mundi”, w ramach której powstało dwanaście książek zbiorowych: Śląsk –  miejsce spotkania (2005), Śląsk – kamień drogocenny (2006), Z tęsknoty za mistrzem (2007), Miasto i czas (2008), W przestrzeni dotyku (2009), Widma pamięci (2010), Zwierzęta i ludzie (2011), Przebaczenie (2012), Utrata. Wobec braku i ubywania (2013), Muzyka i wartości (2014), Przyjaźń (2015), W kręgu Medei. Obcy – Inny – Swój (2016)
· wygłoszenie cyklu wykładów mistrzowskich pt. Edukacja od-zysku w ramach obchodów 50-lecia Uniwersytetu Śląskiego (2017-2018) 
· [bookmark: _GoBack]publikacje w czasopismach naukowych (m.in. „Colloquia Communia”, „Kultura Współczesna”, „Chowanna”, „Kwartalnik Pedagogiczny”, „Studia Edukacyjne”, „Pedagogika Kultury”, „Paedagogia Christiana”, „Edukacja Dorosłych”, „Forum Oświatowe”, „Forum Pedagogiczne”, „Transdyscyplinarne Studia o Kulturze (i) Edukacji”, „Studia z Teorii Wychowania”, „Er(r)go”, „Nauki o Wychowaniu. Studia Interdyscyplinarne”) oraz licznych pracach zbiorowych. 
