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Przebieg kariery naukowej:
2010 r. – uzyskanie tytułu magistra psychologii. Uniwersytet Śląski w Katowicach.
2011 r. – uzyskanie tytułu magistra filozofii. Uniwersytet Śląski w Katowicach.
2016 r. – uzyskanie stopnia doktora nauk społecznych w dyscyplinie psychologia. SWPS Uniwersytet Humanistycznospołeczny w Warszawie.
Zainteresowania badawcze:

- psychologia pozytywna;
- wybaczanie i wdzięczność;
- duchowość i religijność;
- uzależnienia od substancji psychoaktywnych i uzależnienia behawioralne;
- statystyka i psychometria.
Najważniejsze osiągnięcia naukowe:

- kierowanie projektem badawczym w ramach konkursu Narodowego Centrum Nauki PRELUDIUM 1 (lata 2011-2014); tytuł projektu: „Duchowe i religijne radzenie sobie a funkcjonowanie biopsychospołeczne osób uzależnionych od alkoholu, uczestniczących w terapii poznawczo-behawioralnej”;
- współrealizacja projektu badawczego w ramach konkursu Narodowego Centrum Nauki OPUS 2 (lata 2012-2015); tytuł projektu: „Mierzenie stopnia zrozumiałości polskich tekstów użytkowych (pozaliterackich);
- współrealizacja projektu unijnego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki (2014-2015); tytuł projektu: „Kompetentny doradca zawodowy – podnoszenie kwalifikacji zawodowych doradców zawodowych i nauczycieli”;
- współrealizacja projektu unijnego w ramach Programu Operacyjnego Inteligentny Rozwój (lata 2019-2020); tytuł projektu: „Opracowanie inteligentnych narzędzi do diagnozy psycho-społeczno-edukacyjnej dzieci i młodzieży”.
