dr Hewilia Hetmańczyk 

Przebieg kariery naukowej: 
· [bookmark: _GoBack]2007 r. – uzyskanie tytułu magistra pedagogiki. Uniwersytet Śląski w Katowicach, Wydział Pedagogiki i Psychologii, specjalność – zintegrowana edukacja wczesnoszkolna z wychowaniem przedszkolnym.
· 2011 r. – uzyskanie stopnia doktora nauk humanistycznych. Uniwersytet Śląski w Katowicach, Wydział Pedagogiki i Psychologii.
· 2015 r. – ukończone studia podyplomowe z zakresu Wczesne wspomaganie rozwoju, rewalidacja i terapia pedagogiczna dziecka ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi. 
· 2018 r. – ukończone studia podyplomowe z zakresu Organizacja i zarządzanie oświatą.
· 2018 r. – rzeczoznawca ds. podręczników Ministerstwa Edukacji Narodowej. 

Zainteresowania badawcze:

· pedagogika wczesnoszkolna i przedszkolna ze szczególnym uwzględnieniem zagadnień związanych z rozwojem społeczno-emocjonalnym dzieci w wieku przedszkolnym, gotowością szkolną, twórczością, zaburzeniami rozwojowymi, nowatorskimi rozwiązaniami metodycznymi w pracy z dziećmi oraz współpracą środowiska przedszkolnego z rodziną i środowiskiem lokalnym.

Najważniejsze osiągnięcia naukowe:

· liczne publikacje w czasopismach naukowych, współautorstwo oraz redakcja monografii naukowych;
· udział w wielu międzynarodowych oraz ogólnopolskich konferencjach naukowych wraz z prezentacją wyników prowadzonych badań;
· nagroda Rektora Uniwersytetu Śląskiego za najlepszą rozprawę doktorską pt. „Wykorzystanie Teorii Ograniczeń w procesie kształtowania kompetencji społecznych uczniów w młodszym wieku szkolnym”. 

Działalność organizacyjna w Uniwersytecie Śląskim:

· 2012 r. do nadal – funkcja Wydziałowego Koordynatora ds. Pedagogicznych Praktyk Studenckich;
· 2012 r. – przewodnicząca Zespołu koordynatorów ds. współpracy z instytucjami i placówkami oświatowo-wychowawczymi w regionie.



