Regulamin
Wydziałowego Konkursu 
na projekty w celu pozyskania środków z rezerwy dziekana 

na utrzymanie potencjału badawczego
1. Ogólne zasady uczestnictwa w konkursie

a) Konkurs rozpisuje dziekan po otrzymaniu informacji o wysokości rezerwy, informując zainteresowanych o terminie składania wniosków i wyznaczając datę rozpatrywania wniosków. 
b) Do konkursu przystąpić może każdy pracownik badawczy, badawczo-dydaktyczny, dydaktyczny i doktornt afiliowany w dyscyplinie naukowej prowadzonej przez Wydział Humanistyczny.
c) Wniosek na konkurs należy składać wypełniając formularz, którego wzór podany jest w załączniku 
1 do niniejszego Regulaminu.

d) Wnioskodawca winien wypełnić na komputerze wszystkie punkty wniosku jasno i zwięźle wyjaśniając cel, na jaki zamierza przeznaczyć środki i przedstawiając czytelny kosztorys z wyraźnie zaznaczoną kwotą, o której przyznanie wnioskuje.

e) Wniosek powinien być podpisany przez wnioskodawcę i zaopiniowany przez dyrektora właściwego instytutu, który decyduje, czy wniosek jest merytorycznie uzasadniony i zgodny ze strategią dyscypliny.
2. Instancja przydzielająca środki 
Dziekan może rozpatrywać wnioski sam lub powołać do tego celu komisję konkursową złożoną z wyznaczonych przez niego pracowników. 
3. Ogólne zasady przyznawania środków z rezerwy dziekana na utrzymanie potencjału badawczego
Przyznane w danym roku środki dzielone są pomiędzy wnioskodawców uznając za priorytetowe: 

a. Działalność naukową prowadzoną przez doktorantów (np. udział w konferencji naukowej z wygłoszeniem referatu, kwerenda), w szczególności takie, które prowadzą do uzyskania możliwie jak największej liczby punktów;

b. Działalność naukową prowadzoną przez pracowników badawczych lub badawczo-dydaktycznych afiliowanych w co najmniej dwóch dyscyplinach;

c. Działalność naukową, a w szczególności publikację rozprawy habilitacyjnej, pracowników dydaktycznych pragnących uzyskać status pracownika badawczo-dydaktycznego;

d. Działalność naukową pracowników badawczych lub badawczo-dydaktycznych prowadzoną nad unikatowymi projektami na styku dwóch lub więcej dziedzin naukowych.
Oprócz wyżej wymienionych kategorii dziekan lub powołana przez niego komisja może przyznać środki na działalność badawczą nie ujętą w podpunktach a-d, a uznaną za ważną dla rozwoju naukowego dyscypliny / wydziału.

4. 
Dodatkowe warunki ubiegania się o środki z rezerwy dziekana

a. Aby ubiegać się o środki z rezerwy dziekana na utrzymanie potencjału badawczego, wnioskodawcy należący do kategorii wymienionych w punkcie 3a, b i d powinni przedłożyć informację dyrektora swojego instytutu, że w chwili składania przez nich wniosku w konkursie na środki z rezerwy dziekana ich projekt nie jest przewidziany do finansowania z subwencji na utrzymanie potencjału badawczego pozostającego w dyspozycji dyrektora.
b. Rozpatrywane będą wnioski pozytywnie zaopiniowane przez odpowiedniego dyrektora instytutu, który weźmie pod uwagę ich merytoryczną zasadność i przydatność do rozwoju dyscypliny. 

5. Niewykorzystane w założonym terminie środki podlegają zwrotowi. 
6. W każdej edycji konkursu termin i sposób przesyłania wniosków z instytutów do biura organizacyjnego dziekana będą podawane do wiadomości wnioskodawcom i dyrektorom instytutów.
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