INSTRUKCJA dla mieszkańców DS

Akcja badania studentów i doktorantów UŚ (mieszkańców domów studenta UŚ) na obecność wirusa SARS-CoV-2 jest związana z licznymi wyjazdami mieszkańców na przerwę z okazji Świąt Wielkanocnych. Spotkania z Rodziną i bliskimi w liczniejszych grupach powodują, że pojawia się zwiększone ryzyko zakażenia wirusem SARS-CoV-2, a w efekcie zachorowanie na COVID-19 lub zakażenie innych osób.
W trosce o bezpieczeństwo i zdrowie mieszkańców domów studenta wprowadzony został obowiązek okazania negatywnego wyniku testu RT-PCR na obecność wirusa SARS-CoV-2 przy powrocie do akademika. Osoby, które nie będą miały aktualnego testu (48 godzin przed powrotem) będą musiały odbyć obowiązkową kwarantannę zgodnie z obowiązującymi przepisami.


ŚCIEŻKA 1 – test z refundacją kosztów
Wracając do domu studenta po przerwie z okazji Świąt Wielkanocnych należy okazać do wglądu negatywny wynik testu RT-PCR na obecność wirusa SARS-CoV-2  wykonany nie wcześniej niż 48 godzin przed powrotem.
Przy każdej portierni znajduje się informacja dotycząca tego w jaki sposób należy przekazać kopertę z fakturą i informacjami niezbędnymi do uzyskania zwrotu kosztów za wykonany test na obecność wirusa SARS-CoV-2. 
Osoba wnioskująca o zwrot powinna podać następujące dane: imię i nazwisko, numer legitymacji, informację w którym domu studenta mieszka oraz nazwę banku i numer konta, na który ma być wykonany zwrot kosztów.



ŚCIEŻKA 2 – test bez ponoszenia kosztów
[bookmark: _GoBack]Student lub doktorant Uniwersytetu Śląskiego przed wyjazdem na przerwę z okazji Świąt Wielkanocnych pobiera z wyznaczonego punktu zaświadczenie, które będzie uprawniać do jednorazowego wykonania bezpłatnego testu w jednym z punktów wymazowych Gyncentrum (https://covid19.gyncentrum.pl/punkty-wymazowe).
Na zaświadczeniu powinna się znaleźć pieczątka i podpis osoby, która takie zaświadczenie przekazuje mieszkańcowi DS. Zaświadczenie bez pieczątki lub podpisu nie będzie respektowane. 
Student/doktorant przekazuje zaświadczenie w punkcie wymazowym, w którym ma wykonywany test. Osoby, które nie będą miały takiego zaświadczenia będą musiały zapłacić za wykonanie testu, a następnie będą mogły ubiegać się o zwrot kosztów.
