
KOMUNIKAT
Przewodniczącego Uczelnianej Komisji Wyborczej Samorządu Studenckiego
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach
z dnia 23 października 2020 roku

w sprawie ogłoszenia wyborów przedstawicieli studentów w Senacie Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach


Ogłaszam, iż wybory przedstawicieli studentów w Senacie Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach zostaną przeprowadzone w dniu 10 listopada 2020 r.
	Zgodnie z § 18 ust. 2 pkt. 4 Statutu Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach przedstawiciele studentów i doktorantów w łącznej liczbie 12 osób wchodzą w skład Senatu Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Przedstawicielem studentów w Senacie Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach może być każdy student UŚ. Zgodnie z przepisem art. 58 ust. 2 Regulaminu Samorządu Studenckiego UŚ, kandydatów na przedstawicieli w Senacie UŚ ma prawo zgłosić każdy student Uczelni. Wskazuję jednocześnie, iż obowiązujące brzmienie art. 58 ust. 2 Regulaminu Samorządu Studenckiego UŚ dopuszcza możliwość samodzielnego zgłaszania się przez kandydatów. 
	Zgłoszenia kandydatury na przedstawiciela studentów w Senacie UŚ należy dokonać w terminie do dnia 30 października 2020 roku na przygotowanym do tego celu formularzu, za pośrednictwem Systemu Rejestracji UŚ, dostępnego pod adresem - www.formularze.us.edu.pl. 
Pytania związane z procedurą wyborczą, zasadami zgłaszania kandydatur etc. należy kierować do Przewodniczącego Uczelnianej Komisji Wyborczej Samorządu Studenckiego UŚ za pomocą wiadomości e-mail pod adresem: ukw.samorzad@us.edu.pl


Przewodniczący UKW SS UŚ
/-/ Miłosz Pilarek

