Tarnów, 5 września 2025 r.
JM
Prof. dr hab. Ryszard Koziołek Rektor Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach
Szanowny Panie Rektorze,
z najwyższym uznaniem i radością pragnę złożyć gratulacje z okazji uroczystej Międzyuczelnianej Inauguracji Roku Akademickiego 2025/2026.
Śląsk od zawsze był miejscem wielkich przemian — regionem, który dzięki pracy, innowacyjności i odwadze ludzi potrafił zmieniać swoje oblicze. Dziś, dzięki wspólnemu wysiłkowi środowisk akademickich, Katowice — Miasto Nauki — stają się sercem nowego przemysłu regionu, jakim jest nauka, edukacja i innowacja. To one tworzą fundamenty przyszłości opartej na wiedzy, współpracy i otwartości na świat.
Inauguracja międzyuczelniana jest nie tylko świętem każdej z Uczelni, lecz także wyrazem jedności, która pozwala budować wspólną wizję akademickiego Śląska. Dzięki temu studenci, doktoranci, pracownicy naukowi i cała społeczność akademicka stają się współtwórcami przemiany, która uczyni z naszego regionu miejsce jeszcze bardziej nowoczesne, dynamiczne i twórcze.
Z okazji rozpoczęcia nowego roku akademickiego życzę wszystkim Państwu wielu sukcesów naukowych i dydaktycznych, inspirujących spotkań, odwagi w poszukiwaniu nowych rozwiązań oraz radości z dzielenia się wiedzą. Niech nadchodzące miesiące będą czasem owocnej współpracy, odkryć i twórczego dialogu, który wzmocni znaczenie Śląska na mapie akademickiej Polski i Europy.
Z wyrazami szacunku i najlepszymi życzeniami,
REKTOR
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