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Do uczestników Międzyuczelnianej Inauguracji Roku Akademickiego 2025/2026 w Katowicach
Magnificencje, Szanowni Państwo Rektorzy, Drodzy Nauczyciele Akademiccy i Studenci, Szanowni Państwo,
dwa lata temu, w 2023 roku, Stowarzyszenie EuroScience nadało Katowicom tytuł Europejskiego Miasta Nauki 2024 i to prestiżowe wyróżnienie legło u podstaw projektu „Akademickie Katowice". W mieście będącym siedzibą siedmiu wyższych uczelni powstało Konsorcjum Akademickie Katowice - Miasto Nauki, mające na celu nie tylko wspieranie rozwoju badań naukowych i samokształcenia oraz integracji naukowej śląskich uczelni, ale także rozbudzanie zainteresowania nauką wśród młodszych pokoleń i promowanie idei europejskich badań bez granic.
Czas pokazał, że był to słuszny krok na drodze integracji środowiska akademickiego, ważny dla rozwoju zarówno uczelni, jak i Katowic oraz całego regionu. Współpraca, zwłaszcza ta oparta na jedności idei i celu, pomaga wyznaczać nowe kierunki poszukiwań twórczych, dzielić się doświadczeniami i wspierać nawzajem swoje starania. Pozwala też odkrywać nowe płaszczyzny działań interdyscyplinarnych, nieuniknionych w naszej zglobalizowanej rzeczywistości.
Jestem głęboko przekonany, że fenomen pracy zespołowej, pozytywnie zweryfikowany na wielu różnych polach, sprawdza się również w działalności akademickiej, bo - jak to pięknie ktoś określił - era „samotnych wysp" w nauce już minęła. Dlatego u progu nowego roku akademickiego życzę wszystkim Państwu, by zapisał się on w kronikach Waszych uczelni jak najlepiej. Liczę na to, że zaspokajając potrzeby edukacyjne swoich studentów, będą Państwo uwzględniali szczególne warunki, w jakich od ponad trzech lat, czyli od wybuchu wojny w Ukrainie, musi funkcjonować szeroko rozumiany system bezpieczeństwa naszego państwa.
Władzom i wykładowcom katowickich uczelni życzę pracowitych i zdolnych studentów, a studentom - zaangażowanych i przyjaznych, choć wymagających nauczycieli. Bądźcie ciekawi świata, odkrywajcie nowe przestrzenie, nie bójcie się stawiać trudnych pytań i obalać nieprzystające do współczesnych wyzwań schematy.
Nowo immatrykulowanym studentom życzę, by studia potwierdziły słuszność Waszych wyborów oraz pozwoliły Wam rozwinąć swoje talenty i zainteresowania. Korzystajcie z tego pięknego czasu i z możliwości, jakie daje współpraca najważniejszych katowickich uczelni - to większe szanse na wzajemne korzystanie z doświadczeń i osiągnięć najlepszych.
Wszystkim Państwu życzę powodzenia w każdej dziedzinie, wielu sukcesów naukowych i dydaktycznych, satysfakcji z podejmowanych działań i osobistego poczucia, że Wasze wysiłki mają sens i głębokie znaczenie.
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