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Z okazji inauguracji nowego roku akademickiego proszę przyjąć serdeczne gratulacje oraz życzenia pomyślności w realizacji misji Uczelni. Niech rozpoczynający się rok obfituje w sukcesy dydaktyczne, naukowe i organizacyjne, a społeczność akademicka rozwija się w atmosferze otwartości, współpracy i wzajemnego zaufania.
Wyrażamy głębokie uznanie dla roli, jaką Państwa Uczelnia odgrywa w kształceniu przyszłych liderów życia społecznego i gospodarczego. Wierzymy, że dalsza współpraca naszych instytucji przyczyni się do umacniania potencjału nauki i innowacji w Polsce.
W szczególności liczymy na wspólne działania w obszarze cyfrowej transformacji i rozwoju nowych technologii, które mają dziś kluczowe znaczenie dla budowania konkurencyjnej gospodarki oraz włączającego, nowoczesnego społeczeństwa.
Życzę w imieniu instytutu Łukasiewicz—AI, aby ten rok akademicki był czasem inspiracji, owocnych inicjatyw i kolejnych sukcesów, a także okazją do dalszego wzmacniania współpracy między światem nauki i praktyki.
Z wyrazami szacunku i poważania
dr hab. Jan Kozak
