Szczytno, dn. 13 września 2018 r. 
Pan
prof. dr hab. Andrzej kowalczyk

Rektor 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach 

Szanowny Panie Rektorze, 
serdecznie dziękuję za zaproszenie na Inaugurację 51. Roku Akademickiego 2018/2019, która odbędzie się w dniu 1 października 2018 r. 

Z  przykrością  informuję Pana Rektora, że z  uwagi na zaplanowane zobowiązania służbowe w tym terminie niestety nie będę mógł wziąć udziału w Państwa wydarzeniu.

Inauguracja roku akademickiego jest momentem wyjątkowym każdej uczelni, zarówno dla studentów, jak i kadry naukowo-dydaktycznej. To czas nowych wyzwań, planów i postanowień. Rosnąca wciąż rola wiedzy w gospodarce i rozwoju społeczeństwa sprawiają, że nauka i zdobycie wykształcenia jest najlepszą inwestycją w przyszłość. Serdecznie słowa kieruję w szczególności do studentów pierwszego roku, którzy dopiero rozpoczynają swoją naukę, życząc im wytrwałości, osiągniecia jak najlepszych wyników oraz satysfakcji płynącej ze zdobytej wiedzy i rozwoju osobistego. 

Całej społeczności akademickiej Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach oraz wszystkim uczestnikom uroczystości przekazuję wyrazy szacunku i życzenia wszelkiej pomyślności. 

Z poważaniem 

Komendant-Rektor 
Wyższej Szkoły Policji w Szczytnie 

insp. dr Marek Fałdowski 
