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Jego Magnificencja
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Szanowny Panie Rektorze, 
serdecznie dziękuję za zaproszenie na uroczyste nadanie tytułu Doktora Honoris Causa Uniwersytetu Śląskiego Profesorowi Johnowi Maxwellowi Coetzee, które odbędzie się 23 października 2018 roku. Specyfika tego dnia powoduje, że nie będę mógł uczestniczyć w uroczystości, w tym czasie bowiem prowadzić będę inaugurację roku akademickiego na naszej Uczelni. Dlatego drogą listowną zwracam się do Waszej Magnificencji z prośbą o przekazanie nowemu Doktorowi Honorowemu serdecznych gratulacji oraz wyrazów głębokiego szacunku.

Jestem pełen uznania dla pracy Profesora Johna Maxwella Coetzee, wybitnego współczesnego pisarza, zdobywcy literackiej Nagrody Nobla, dwukrotnego laureata Nagrody Bookera oraz innych prestiżowych nagród literackich, cenionego literaturoznawcy i tłumacza. Przyznanie tytułu Doktora Honoris Causa Panu Profesorowi jest wspaniałym potwierdzeniem uznania środowiska akademickiego dla Jego osiągnięć.

W imieniu własnym oraz całej społeczności akademickiej Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie życzę Profesorowi wszelkiej pomyślności, zdrowia oraz siły do dalszej twórczej pracy, a także satysfakcji i dumy z dotychczasowych dokonań.
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