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Jego Magnificencja
Prof. dr hab. Andrzej Kowalczyk
Rektor Uniwersytetu Śląskiego
w Katowicach 


Magnificencjo, 
w imieniu przedstawicieli organów Regionalnej Izby Gospodarczej w Katowicach 
oraz własnym pragnę złożyć na ręce Magnificencji najserdeczniejsze gratulacje dla Studentów i Doktorantów Uniwersytetu Śląskiego za wybitne osiągnięcia w roku akademickim 2016/2017.
	Jestem pełen uznania dla Państwa pracowitości, wiedzy i zaangażowania w jej zgłębianie, które z pewnością zaowocują w przyszłości wieloma sukcesami. Jednym z takich sukcesów jest niewątpliwie nadane stypendium Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego. Życzę, by to uhonorowanie Państwa nauki oraz intensywnej pracy dawało nieustającą satysfakcję i motywację do dalszego efektywnego doskonalenia swojej wiedzy i umiejętności, ale przede wszystkim, by pozwoliło Państwu realizować pasje, które inspirują i kształtują każdego człowieka, dając mu, tym samym, możliwość rozwoju. 
	Korzystając z tej wyjątkowej okazji serdecznie zapraszam Państwa do współpracy 
z Regionalną Izbą Gospodarczą w Katowicach. Jesteśmy otwarci na pomysły młodych, kreatywnych osób, dzięki którym prowadzone przez nas działania na rzecz rozwoju 
i promocji województwa śląskiego w kraju i poza jego granicami mogą zyskać nowy wymiar. Organizacyjną formą takiej współpracy jest możliwość działania w Forum Młodych naszej Izby, będącego jedną z wielu ciekawych Komisji.
	Jestem przekonany, że Państwa dotychczasowy dorobek będzie sprzyjał kształtowaniu pozytywnych postaw, nawiązywaniu współpracy i tworzeniu dobrych relacji środowiska akademickiego ze środowiskiem przedsiębiorców, wpływając na rozwój gospodarki i dając Państwu wiele możliwości rozwoju zawodowego, na miarę oczekiwań współczesnego rynku pracy, czego serdecznie Państwu życzę. 

Z wyrazami szacunku i uznania, 
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