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PREZYDENT MIASTA KATOWICE 

Szanowny Pan
prof. John Maxwell Coetzee
Szanowny Panie Profesorze, 
wyrażając radość z nadania tytułu i godności Doktora Honoris Causa Uniwersytetu Śląskiego, składam na Pana ręce serdeczne gratulacje z tej okazji. To zaszczytne akademickie wyróżnienie jest bez wątpienia wyrazem szczególnego uznania zarówno dla Pana twórczości, jak i dotychczasowej pracy naukowej. 
Korzystając z tej uroczystej chwili, chciałbym wyrazić słowa autentycznego podziwu dla literackiego kunsztu, jakim możemy cieszyć naszego ducha, poznając kolejne historie, którym nadał Pan kształt i tchnął w nie życie. Moją opinię wielu podzieliło przede mną i bez wątpienia wielu to jeszcze uczyni. Szczególnym potwierdzeniem Pana niezwykłego talentu jest przede wszystkim szereg nagród, których świat Panu nie szczędzi. Nie sposób nie wspomnieć dziś zwłaszcza o tych najbardziej prestiżowych – Nagrodzie Nobla czy Nagrodzie Bookera. 
Dzieląc z całą społecznością Uniwersytetu Śląskiego radość z tego spotkania, życzę wszelkiej pomyślności. Niech kolejne sukcesy, odnoszone na zawodowej niwie, są również źródłem osobistego spełnienia. Wszystkiego najlepszego!
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