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„Uczymy się nie dla szkoły, lecz dla życia”

/Seneka Młodszy/

Wasza Magnificencjo, Panie Rektorze, 
U progu nowego roku akademickiego warto przywołać słowa rzymskiego filozofa i pozwolić, by wybrzmiały w myśli i sercu zarówno rozpoczynających dopiero przygodę z uczelnią, jak i tych, którzy ją kontynuują kolejny już rok. Czas ten to również okazja ku temu, by przyjrzeć się swoim naukowym priorytetom i zważyć plany na najbliższe miesiące pod kątem zawodowej przyszłości.

Dziękując za to serdeczne zaproszenie do udziału w uroczystej inauguracji roku akademickiego, chciałbym życzyć profesorskiemu gronu, aby dzieląc się swoją wiedzą, wzbogaconą wieloletnim nieraz doświadczeniem, pomagali odkrywać przed młodym, pełnym ambicji pokoleniem nowe drogi rozwoju. Niech ta praktyka służy również Waszemu zawodowemu wzrostowi. Studentom i słuchaczom natomiast życzę otwartości - nie tylko umysłu, ale i serca – na nowe perspektywy, które wraz z pierwszym czy też kolejnym rokiem akademickim wytyczą kierunki szerszego spojrzenia na studiowaną materię.

Dzieląc z Wami radość z dzisiejszego spotkania, pragnę też życzyć uczelni, aby dzięki Waszej obecności, Waszym talentom i trudom w zdobywaniu wiedzy, wzmacniała się jej pozycja i autorytet naukowy. Wszystkiego najlepszego!
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