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Serdecznie dziękuję za zaproszenie na inaugurację roku akademickiego 2018/19. Niestety ze względu na wcześniej zaplanowane obowiązki służbowe nie będę mógł uczestniczyć w tak szczególnej dla Państwa uroczystości.

Z okazji Inauguracji nowego roku akademickiego w imieniu Instytutu Ciężkiej Syntezy Organicznej „Blachownia” i moim własnym, życzę Panu Rektorowi, Członkom Senatu Uniwersytetu Śląskiego oraz całej Społeczności Akademickiej, wielu  znaczących sukcesów w każdym obszarze działalności.

Wyrażam nadzieję, że nowy rok akademicki dostarczy Państwu satysfakcji z podejmowanych wyzwań naukowo-badawczych, pozwoli na realizację śmiałych, ambitnych planów, a przed Uczelnią otworzy możliwości dalszego, harmonijnego rozwoju.

Wykładowcom akademickim życzę, aby wiedza i doświadczenie przekazywane studentom  w codziennej pracy dydaktycznej, były impulsem do rozbudzania kreatywnego myślenia rzeszy studentów, a także źródłem zadowolenia z wykonywanej pracy.

Studentom życzę zapału i wytrwałości w zdobywaniu wiedzy oraz radości z życia studenckiego. Niech odkrywanie nauki, będzie dla Państwa niezwykłą przygodą, która pozwoli rozwijać własne pasje. Oby, był to kolejny rok pomyślnej współpracy i osobistych sukcesów.
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