Uniwersytet Humanistyczno-Przyrodniczy im. Jana Długosza w Częstochowie

Częstochowa, 8 października 2018 roku

Szanowny Pan

Prof. dr hab. Andrzej Kowalczyk

JM Rektor Uniwersytetu Śląskiego

w Katowicach 

Szanowny Panie Rektorze, 

Proszę przyjąć serdeczne podziękowania za zaproszenie mnie do udziału w uroczystości nadania tytułu doktora honoris causa Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach prof. Johnowi Maxwellowi Coetzee. Niestety, zaciągnięte wcześniej zobowiązania związane z kierowaniem i reprezentowaniem Uniwersytetu Humanistyczno-Przyrodniczego im. Jana Długosza w Częstochowie uniemożliwiają mi osobisty udział w tej ważnej dla świata nauki uroczystości.

Szanowny Panie Rektorze, pragnę pogratulować władzom Uniwersytetu Śląskiego decyzji o przyznaniu zaszczytnego wyróżnienia światowej sławy pisarzowi i zarazem laureatowi Literackiej Nagrody Nobla. Cieszę się, że autor znanych i cenionych na świecie książek trafia do wąskiego grona uhonorowanych najwyższą godnością akademicką. Szanownego Pana Rektora proszę o przekazanie Panu prof. Johnowi Maxwellowi Coetzee powinszowań kierowanych do niego od całego środowiska związanego z reprezentowaną przeze mnie Uczelnią.

Korzystając z okazji na ręce Pana Rektora składam najlepsze życzenia dla całego środowiska akademickiego związanego z Uniwersytetem Śląskim w Katowicach.
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