Anna Mucha
Pani Anna Mucha jest nauczycielką w Niepublicznej Szkole Podstawowej “Klasa dla ASA” w Wodzisławiu Śląskim i Radlinie. Jest nauczycielką edukacji przedszkolnej i wczesnoszkolnej, oligofrenopedagogiem, certyfikowaną trenerką TUS, specjalistką wczesnego wspomagania dziecka z autyzmem. Posiada 20 lat doświadczenia w pracy z osobami ze spektrum – osobami z autyzmem i zespołem Aspergera. Jest certyfikowaną terapeutką metody behawioralnej ABB, aktywistką społeczną zaangażowaną w działania Stowarzyszenia Przy Dziupli i Uczniowskiego Klubu Sportowego Rapid. Ukończyła liczne kursy podnoszące kwalifikacje i dające uprawnienia do pracy metodami m.in. Ruchu rozwijającego Weroniki Sherborne, EEG Biofeedback w zastosowaniach klinicznych oraz w treningu indywidualnym. 
Osoba, która zgłosiła Panią Annę Muchę do konkursu o Nagrodę im. Prof. Józefa Pietera podkreśliła, że jest ona cudowną nauczycielką pełną empatii, od której bije niespotykana wręcz energia. Energia, która powoduje, że chce się przy Pani Ani być i chłonąć każde jej słowo, każdą poradę. Energia, która daje siłę do działania, która, gdy potrzeba otula wsparciem, pociechą. Pani Ania ma cudowną umiejętność dotrzegania w dzieciach tego, co w nich najlepsze, dostrzegania ich potencjału. Intuicja, serce do dzieci, orgom akceptacji, który posiada w sobie Pani Anna, jest niczym dar, którym bardzo chętnie i otwarcie dzieli się z każdym dzieckiem, z którym pracuje i z każdym rodzicem, który tylko chce otworzyć się na pomoc, którą oferuje. 
Praca Pani Anny Muchy ma fundamentalne znaczenie dla dzieci i młodzieży z autyzmem. Współpracując ze "Stowarzyszeniem przy Dziupli" jest współorganizatorką inicjatyw takich jak obozy, wycieczki w góry, sylwestry, mieszkania treningowe.
Jest współzałożycielką ,,Fundacji dla Asa". 

