Edyta Duffek
[bookmark: _GoBack]Nauczycielka języka angielskiego w II Liceum Ogólnokształcące im Stefana Żeromskiego w Dąbrowie Górniczej. Absolwenci mówią o Pani Edycie Duffek, że jest nauczycielką z powołania oraz że w swojej pracy wyciąga z uczniów to, co najlepsze, zachęca do ciężkiej pracy i samorozwoju. Pani Edyta Duffek wprowadziła w swojej szkole zajęcia dodatkowe mające na celu przekazanie uczniom również wiedzy na temat kultury i obyczajów m.in. w Anglii, Irlandii, Walii. W swojej ścieżce zawodowej zwraca uwagę na potrzebę kształtowania przyszłych generacji i pomaga uczennicom oraz uczniom zmierzyć się z codziennymi trudnościami, które spotykają na swojej drodze. 
Absolwenci Pani Edyty Duffek piszą o niej:
„Edukator z pasją, ktoś więcej niż tylko nauczyciel. Wzór do postępowania. Pani Profesor nauczyła mnie, jak i inne osoby, dobrych manier i rozwiązywania trudnych dylematów. Mam wrażenie, że Pani Profesor żyje, aby pomagać innym. Świat dzięki takim osobom jest piękniejszy.”
„Pani Duffek jest osobą otwartą na świat i różne punkty widzenia prezentowane przez ludzi. Okazała mi ogromne wsparcie podczas przygotowań do egzaminu dojrzałości i zawsze czułem, że mogę na nią liczyć. Jest nauczycielem z powołania,a takich ludzi jest niestety coraz mniej w tym zawodzie. Nawet po zakończonej nauce w liceum nadal mogę liczyć na pomoc Pani Edyty i jej rozległą wiedzę.”
„Sama wiedza merytoryczna, którą w znacznym stopniu rozszerzyłem za pomocą p. Edyty z zakresu j.angielskiego, pozwoliła mi zdobyć satysfakcjonujące stanowisko w instytucji finansowej w zespole międzynarodowym w dorosłym życiu. Dzięki licznym rozmowom wychowawczym na zasadzie mentor/przyjaciel otworzyłem się na rozwiązania pokojowe i kompromisowe.”
„Po prawie dekadzie od poznania tej osoby z dumą uzupełniam ten formularz o swoim autorytecie. Mam nadzieję, że w ten sposób będę mógł się odwdzięczyć za część poświęconego czasu. Dziękuję.”
