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Nauczycielka w Ogólnokształcącej Szkole Muzycznej im. Fryderyka Chopina w Bytomiu oraz w Państwowej Ogólnokształcącej Szkole Muzycznej II stopnia im. Karola Szymanowskiego w Katowicach. Jedna z organizatorek Międzynarodowego Dnia Ziemi i Międzynarodowego Dnia Ekologii. 
Uczniowie piszą o Pani Halinie Pospieszałowskiej: 
„Lekcje są prowadzone w bardzo ciekawy sposób. Zawsze jestem zainteresowany tematem. Istnieje możliwość robienia różnych projektów, które urozmaicają naszą wiedzę. Kochamy lekcje biologii”
„Rówieśnicy uważają Panią za wspaniałą nauczycielkę”
„Pani Pospieszałowska to świetna nauczycielka. Pomaga rozwijać nasze pasje i zainteresowania. Widać, że ta nauczycielka kocha swój przedmiot i, dzięki niej, wiele ludzi również. KOCHAMY BIOLOGIĘ. Posiada wszystkie cechy idealnego pedagoga i nauczyciela. Jest otwarta na pytania, kreatywna i sprawiedliwa. Jej lekcje są kreatywne i ciekawe. Naprawdę chce się chodzić na jej lekcje”
„Myślę, że jest najlepszym nauczycielem naszej szkoły i nie tylko.” 
„Zawsze uśmiechnięta!”
Rodzice uczniów i uczennic piszą o Nauczycielce:
„Ma specyficzny dar, który pozwala jej zrozumieć swoich podopiecznych. Moim zdaniem zasługuje na nagrodę za poświęcenie, jakie wkłada w swój zawód.”
„Nauczyciel cieszący się ogromnym autorytetem wśród uczniów!”
„Rewelacyjny kontakt z uczniami i rodzicami, u których cieszy się dużym i rzadkim w dzisiejszych czasach autorytetem.”

