Katarzyna Paliga
Nauczycielka bibliotekarka w Szkole Podstawowej nr 29 z Oddziałami Sportowymi im. Alfreda Szklarskiego w Dąbrowie Górniczej. 
[bookmark: _GoBack]Pani Katarzyna Paliga we wszelkie swoje działania potrafi zaangażować uczennice i  uczniów, którzy tłumnie odwiedzają bibliotekę szkolną, w której dobrze się czują i mają możliwość realizowania własnych pasji. Dzięki staraniom Pani Katarzyny Paligi przestrzeń w bibliotece szkolnej została doposażona o miejsca do cichego odpoczynku podczas przerw i po lekcjach, co cieszy się ogromnym zainteresowaniem uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi.
Pani Katarzyna Paliga jest inicjatorką i organizatorką akcji „Czytanie na polanie”, w którą zaangażowała także bibliotekarzy z innych ośrodków. Jest to projekt międzypokoleniowy, w którego realizację zaangażowali się również seniorzy z Domu Seniora „WIGOR”. W ramach akcji „Czytanie na Polanie” odbywały się prelekcje, spotkania, quizy i konkursy czytelnicze z nagrodami, aktywizujące zabawy ruchowe nawiązujące do znanych utworów literackich, zabawy w podchody, dzięki którym uczennice i uczniowie poznawali ciekawe wiersze polskich klasyków literatury dziecięcej. 
Pani Katarzyna Paliga jest główną pomysłodawczynią i organizatorką Regionalnego Konkursu Czytelniczo-Plastycznego „Z Kotem mi do twarzy”, który cieszy się olbrzymim zainteresowaniem uczniów, z zaangażowaniem realizuje także Regionalny Konkurs Czytelniczo-Plastyczno-Fotograficzny „Z książką mi zawsze po drodze”. Pani Katarzyna Paliga jest również organizatorką Regionalnego Konkursu Recytatorskiego, organizowanego z okazji Światowego Dnia Poezji. 
Pani Katarzyna Paliga angażuje się w projekt społeczny „Otulić starość młodością”, podczas którego zorganizowano głośne czytanie międzypokoleniowe z elementami biblioterapii. 
Podczas swojej pracy Pani Katarzyna Paliga zaangażowała się również w innowację pedagogiczną z wykorzystaniem teatrzyku kamishibai i o charakterze biblioterapeutycznym, prowadziła również innowację pedagogiczną "Otwieramy się na czytanie". Zorganizowała i przeprowadziła w szkole zajęcia warsztatowe z elementami biblioterapii.
