Warszawa, 13 lutego 2024 roku
Wasza Magnificencjo,
rok 2024 jest dla Polski, a zwłaszcza dla Katowic, rokiem szczególnym. Są one bowiem pierwszym miastem Europy Środkowo-Wschodniej, które otrzymało zaszczytny tytuł Europejskiego Miasta Nauki (EMNK). To wyjątkowe wyróżnienie przyznawane przez EuroScience (Europejskie Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Nauki i Technologii) stwarza niebywałą szansę na zwiększenie zainteresowania regionem wśród przedstawicieli biznesu i światowych mediów. Śląskim uczelniom zaś daje możliwość zaakcentowania ich roli w europejskiej przestrzeni naukowej czy akademickiej. Jest również istotnym elementem wzmacniającym współpracę regionalnych szkół wyższych z najlepszymi światowymi ośrodkami badawczymi.
Jestem przekonany, że sukces stolicy województwa śląskiego w staraniach o tytuł Europejskiego Miasta Nauki w dużej mierze oparty jest na wspólnych działaniach partnerów tworzących - zawiązane specjalnie do tego celu w październiku 2022 roku – Konsorcjum Akademickie Katowice —- Miasto Nauki. W jego skład wchodzi 7 lokalnych uczelni publicznych oraz partnerzy, wśród których prym wiedzie miasto Katowice. Działania podejmowane przez konsorcjum bazują na ogromnym potencjale naukowym i organizacyjnym poszczególnych jednostek. Do tej pory zaowocowały nie tylko niezwykle atrakcyjnym programem obchodów EMNK 2024, ale też podpisaniem Programu naukowego dla Śląska. To godny naśladowania przykład współpracy różnych uczelni dla dobra polskiej nauki i promocji regionu.
Oficjalna inauguracja EMNK miała miejsce w ubiegłym roku podczas 7. edycji Śląskiego Festiwalu Nauki. Przez najbliższe 12 miesięcy w Katowicach organizowane będą konferencje naukowe i popularnonaukowe, wydarzenia kulturalne oraz sportowe, a także inicjatywy społeczne, kongresy i festiwale. Z wielką przyjemnością wszystkich członków wspólnoty akademickiej kierowanej przez Waszą Magnificencję uczelni zachęcam do zapoznania się ze szczegółowym programem obchodów i do aktywnego uczestnictwa w wybranych wydarzeniach.
Z wyrazami głębokiego szacunku
Dariusz Wieczorek
