VI Kolokwium Czesko-Polskie” „Z naszych warsztatów badawczych i dydaktycznych”

data: 24 kwietnia 2025

miejsce: Centrum Polskie w Czeskim Cieszynie (budynek Polskiego Związku Kulturalno-Oświatowego w Republice Czeskiej, ul. Strzelnicza/Střelniční 209/28, Czeski Cieszyn). Możliwość parkingu na ul. Strzelniczej lub na ul. Fabrycznej/Tovární (miejsca bez opłat) lub na płatnym parkingu przy sklepie Albert (ul. Havlíčkova). 

Sprzęt audiowizualny do prezentacji zapewniony.  

PROGRAM: 
9,30 – 10,00 

Przerwa kawowa, przywitanie uczestników.  

10,00 – 12,00

Prof. dr hab. Jan Malicki: Kultura Katowic sześciu pierwszych miesięcy 1945 roku (Akademia Muzyczna w Katowicach)
Prof. dr hab. Marek Bernacki: Gorbersdorf (Sokołowsko) "śląskie Davos" - historia, mit, rzeczywistość (Uniwersytet Bielsko-Bialski)
doc. PaedDr. Jana Raclavská, Ph.D.: „Inskrypcje na budynkach sakralnych Zaolzia jako  granica etniczna” (Uniwersytet Ostrawski)
Dr hab. Beata Stuchlik-Surowiak, Prof. UŚ: „Padł trupem pod szablami, niemal w sztuki zrąbany”. Perypetie małżeńskie Katarzyny i Mikołaja Ossolińskich (Uniwersytet Śląski w Katowicach)

Dr hab. Michał Kopczyk, Prof. UBB: Autobiografia performatywna. Uwagi na marginesie „Jak nie zabiłem swojego ojca i jak bardzo tego żałuję” Mateusza Pakuły (Uniwersytet Bielsko-Bialski)
Dyskusja 

12,00 – 13,00 obiad

13,00 – 14,00
Dr hab. Teresa Banaś-Korniak, prof. UŚ: O komizmie w czeskich i polskich "frantowych prawach" (Uniwersytet Śląski w Katowicach)
prof. dr hab. Dariusz Rott: Związki kulturowe polsko-czeskie. Dydaktyczna perspektywa synchroniczna i diachroniczna. Uwagi  o projekcie realizowanym w ramach programu POLONISTA NAWA (Uniwersytet Śląski w Katowicach, Univerzita Palackého w Olomouci)
Dr Jacek Kwosek: Hymn o Perle bez Perły. Uwagi na temat „Generała Piesc” Stefana Themersona (Uniwersytet Śląski w Katowicach)

Dyskusja 

14,00-14,30 przerwa kawowa 

14,30 – 15,30 

Mgr Julia Rott-Urbańska: Huta jest kobietą - wizja Huty Katowice na kartach powieści „Ciało huty” autorstwa Anny Cieplak (Biblioteka Śląska w Katowicach)

Mgr Anna Bergiel: Muzyka i Apokalipsa. Muzyczne konotacje przedwojennych utworów Czesława Miłosza na przykładzie wiersza „Pieśń” z tomu „Trzy zimy” (Uniwersytet Bielsko-Bialski)
Mgr. Michał Przywara, Ph.D.: Cieszyńskie motywy w twórczości Bogdana Trojaka (Uniwersytet Ostrawski)
Dyskusja 

