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W bulli ogłaszającej Rok Święty papież Franciszek pytał o to, jakiego szczęścia oczekujemy i jakiego szczęścia pragniemy w naszym życiu. Udzielona przez Ojca Świętego odpowiedź podpowiada, że nie oczekujemy „przelotnej radości, ulotnej satysfakcji, która raz osiągnięta, domaga się coraz więcej, w spirali chciwości, w której ludzka dusza nigdy nie jest nasycona, lecz coraz bardziej pusta. Potrzebujemy szczęścia, które jest definitywnie spełnione w tym, co nas spełnia, to znaczy w miłości, abyśmy mogli powiedzieć, już teraz: Jestem kochany, a zatem istnieję; i będę istniał na zawsze w Miłości, która nie zawodzi i od której nic i nikt nigdy nie będzie w stanie mnie oddzielić” (Franciszek, Spes non confundit, 21). 
W tegorocznym Wielkim Poście, ubogaconym łaską Roku Jubileuszowego, chciałbym już u początku tego czasu zaprosić do wspólnego podążania w nadziei, do odkrywania także we wspólnocie akademickiej „wezwań do nawrócenia, które Boże miłosierdzie kieruje do nas wszystkich, jako do osób oraz jako do wspólnoty” (Franciszek, Orędzie na Wielki Post 2025).
Niech jednym z wyrazów wspólnego podążania w nadziei będzie spotkanie pracowników nauki, nauczycieli akademickich, doktorantów i pracowników administracji uczelni Śląsko-Zagłębiowskiej Metropolii. Wielkopostny dzień skupienia, na który już dzisiaj zapraszam, niech będzie wyrazem wspólnego poszukiwania „definitywnie spełnionego szczęścia” dla naszych życiowych i akademickich zmagań.
	Spotkanie odbędzie się w wigilię Niedzieli Palmowej, tj. w sobotę 12 kwietnia 2025, w budynku Wyższego Śląskiego Seminarium Duchownego w Katowicach, przy ul. Wita Stwosza 17. Uprzejmie proszę o przekazanie tych informacji w środowisku Państwa pracy naukowej i dydaktycznej.
Program spotkania:
16.00 – Okazja do sakramentu pokuty i pojednania
16.30 – Konferencja –  ks. prof. dr hab. Robert Woźniak (UPJPII, Kraków)
	Synodalność jako wyzwanie i szansa
17.15 – EUCHARYSTIA NIEDZIELI PALMOWEJ
18.15 – Spotkanie przy stole w refektarzu seminaryjnym

Oczekując na spotkanie, życzę wszelkiego dobra!		
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