WELCOME PACK
Любий друже, 
вітаємо Тебе в Сілезькому університеті. Сподіваємося, що стіни нашого університету послужать Тобі гарним домом - принаймні на той час, коли Тобі це буде потрібно. 
Заявляємо про всю можливу допомогу. Ми зробимо все можливе, щоб Тобі було легше функціонувати в ці важкі часи. 
Ми не залишимо Вас самих - ми разом!
Громада Сілезького університету в Катовіцах 
ТВОЇ ПЕРШІ КОНТАКТНІ ОСОБИ:
Ім'я та прізвище: Ельжбета Сонненфельд 
Ел. пошта: elzbieta.sonnenfeld@us.edu.pl 
Академічне містечко LIGOTA

Ім'я та прізвище: Магдалена Хампель
Електронна пошта: magdalena.hampel@us.edu.pl   
Ім'я та прізвище: Патрик Тшчіонка
Ел. пошта: patryk.trzcionka@us.edu.pl 
Академічне містечко CHORZÓW

Ім'я та прізвище: Томаш Сколуцкі
Ел. пошта: tomasz.skołucki@us.edu.pl  
Ім'я та прізвище: Анатолій Лисенко 
Ел. пошта: tolik21042004@gmail.com  
Академічне містечко SOSNOWIEC

Ім'я та прізвище: Катажина Марколь
Ел. пошта: katarzyna.marcol@us.edu.pl
Ім'я та прізвище: Віеслав Клуз
Ел. пошта: wieslaw.kluz@us.edu.pl   
Академічне містечко CIESZYN

Уповноважена ректором особа з питань допомоги Україні (в усіх справах)
Сильвія Ледвох
 тел. +48 573 490 580, ел.пошта: pomagam@us.edu.pl

Вся інформація про підтримку, яку ми підготували для Тебе, знаходиться на сайті: www.us.edu.pl/ukraina.
СПРАВИ, В ЯКИХ МИ ДОПОМОЖЕМО ТОБІ ВІДРАЗУ (безкоштовна допомога): 
· інформація з формальних питань (документи, дозволи, статус, обмін валюти) 
=> ел.пошта: pomagam@us.edu.pl
· допомога в пошуку роботи => ел.пошта: bk@us.edu.pl або у заповнені формуляру: https://formularze.us.edu.pl/site/index/567 
· психолог => ел.пошта: pomoc.psychologiczna@us.edu.pl
· юрист => ел.пошта: pomoc.prawna@us.edu.pl
· інформація про медичну допомогу та допомогу лікаря  => pomagam@us.edu.pl
· інформація про дитячі садки та школи => pomagam@us.edu.pl
· інформація про прийом на навчання => pomagam@us.edu.pl
· працевлаштування академічних викладачів у ВНЗ => pomagam@us.edu.pl
· інформація про фінанси та банківські рахунки => pomagam@us.edu.pl
· курс польської мови: sjikpus1@gmail.com. (у повідомленні вкажіть своє ім'я, дату народження і рівень володіння польською мовою)
Допомога, надана в університеті, безкоштовна, просто напишіть на обрану адресу, і ми зв'яжемося з Тобою. 
ТОВАРИСЬКА ДОПОМОГА СТУДЕНТАМ УКРАЇНСЬКОГО ПОХОДЖЕННЯ: 
· Студентське самоврядування Сілезького університету в Катовіцах (urss@us.edu.pl),
· студентське самоврядування аспірантів Сілезького університету в Катовіцах (doktoranci@us.edu.pl)
· студентська юридична консультація, яка діє на факультеті юридичному і адміністрації Сілезького університету (spp.us.kontakt@gmail.com)
· онлайн-чергування підтримки для студентів, які потребують допомоги, а також тих, хто допомагає, і мають проблеми, переживають сумніви, потребують розмови. Також можливе узгодження індивідуальної зустрічі / консультації в інший час (будь ласка, повідомте про такий запит за адресою pomoc.prawna@us.edu.pl). 
ЛАСКАВО ЗАПРОШУЄМО ДО БАНКУ НАЙНЕОБХІДНІШИХ РЕЧЕЙ
Якщо Тобі потрібні гігієнічні засоби, одяг, їжа, перев'язувальні матеріали, особисті речі і т.д., Ти можете в будь-який час скористатися банком найнеобхідніших речей. Банк можна відвідати самостійно, а якщо Ти не знайдеш в ньому необхідних речей, звернися до особи першого контакту. Ми постараємося подбати про все, що Тобі потрібно.
ЗНАХОДЯТЬСЯ БАНКИ З НАЙНЕОБХІДНІШИМИ РЕЧАМИ? 
· головний банк знаходиться в ректораті Сілезького університету, вул. Bankowa 12, Катовіце (запитайте швейцара, як до нього потрапити)
· у кожному гуртожитку знаходиться менший банк, доступний для жителів даної будівлі. 
ДЕ ГРОМАДЯНИ УКРАЇНИ МОЖУТЬ ШУКАТИ ІНФОРМАЦІЮ?
· Багато інформації про допомогу зі сторони Сілезького університету в Катовіцах можна знайти на сайті: www.us.edu.pl/ukraina. Сайт є доступний польською та українською мовами.
· Актуальна інформація для громадян України доступна на сайті: www.ua.gov.pl
· Запущений веб-сайт www.dlaukrainy.katowice.eu і цілодобову, що працює сім днів на тиждень, гарячу лінію: +48 32 737 87 87 – там можна шукати будь-яку інформацію, пов'язану з допомогою для громадян України, які вирішили приїхати в Катовіце, отримати допомогу в пошуку місця проживання, медичну допомогу, харчування, ветеринара, юридичну допомогу і т.д. Гаряча лінія і веб-сайт працюють польською та українською мовами.
· Сосновецька гаряча лінія українською мовою: +48 514 781 706. 
ПІДТРИМКА В ПОШУКУ РОБОТИ
Студентам і членам їх сімей, які хочуть влаштуватися на роботу в Польші, ми допоможемо знайти роботу і платне стажування. Ми постараємося знайти хороші робочі місця, допоможемо підготувати документи і поспілкуватися з потенційними роботодавцями. 
Для отримання допомоги в пошуку роботи заповніть формуляр, ми зв'яжемося з Тобою і постараємося допомогти: https://formularze.us.edu.pl/site/index/567
Ти також можеш звернутися за допомогою до районних та обласних офісів зайнятості. Відвідайте будь-який офіс зайнятості або веб-сайт: http://lang-psz.praca.gov.pl/uk/.
ВЕТЕРИНАРНА ДОПОМОГА
Якщо маєш під наглядом тварину, якій потрібна допомога ветеринара, безкоштовну допомогу всім тваринам України пропонують:
· Ветеринарна Клініка Бринув (Катовіце, вул. Brynowska 25C, тел. +48 32 251 75 30, +48 32 205 14 67, https://www.lecznica-brynow.pl/). Клініка приймає цілодобово протягом усього тижня.
· Ветеринарна Клініка "Lupus" вет.лік. Едита Хила (41-200 Сосновець, вул. Ostrogórska 33a, +48 32 292 49 18, www.lupus1.com.pl).
Список ветеринарних клінік в Катовіце та сусідніх містах можна знайти на сайті: https://www.izbawetkatowice.pl/ewidencja-zakladow-leczniczych-dla-zwierzat/listapowiat?powiatid=11. 
НАВЧАННЯ В ПОЛЬСЬКІЙ ШКОЛІ
Українські діти приймаються в державні школи на тих же принципах, що і польські діти. Щоб зарахувати дитину в початкову школу в районі вашого проживання, досить звернутися до директора даної школи. У початкові школи за межами району та до середніх шкіл учні будуть допущені відповідно до вакантних місць у класах. Якщо виникнуть проблеми із записом дитини, звертайтеся до нас.
НАВЧАННЯ В СІЛЕЗЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ початок навчання, продовження 
Осіб, які закінчили середню школу в Україні, запрошуємо на навчання в Сілезькому університеті – тут знайдеш пропоновані напрямки. 
Якщо Ти перервав(-ла) навчання в Україні і і хотів(-ла) б продовжити її в нашому університеті, будь ласка, заповни формуляр. Це дозволить розпочати процедуру вступу на правильний напрям навчання. 
КУРС ПОЛЬСЬКОЇ МОВИ
Школа польської мови та культури Сілезького університету запрошує Тебе на безкоштовний курс польської мови. Ми підготували для Тебе два варіанти: базовий курс і підготовчий курс навчання в Польщі.
Щоб записатися на курс, надішли лист на ел. пошту sjikpus1@gmail.com. В повідомленні подай своє ім'я та прізвище, дату народження та рівень знання польської мови.
ПЕСЕЛЬ, ДОВІРЕНИЙ ПРОФІЛЬ
12 березня 2022 року у Віснику законів опубліковано Акт про допомогу громадянам України у зв'язку зі збройним конфліктом на території цієї держави (Вісник законів з 2022 р. поз. 583). Таким чином, він набрав чинності і його положення застосовуються заднім числом з 24 лютого 2022 року.
Окрім положення про законне проживання та полегшення доступу до ринку праці, цей акт передбачає матеріальну підтримку та пільги. Умовою для їх отримання є наявність номера ПЕСЕЛЬ та Довіреного профілю. 
Для отримання номера PESEL слід відвідати державне управління, визначене мером міста, де Ви проживаєте:
· в Катовіцах – РАЦС (Urząd Stanu Cywilnego) за адресою Plac Wolności 12A
· у Сосновці – Міське Управління (Urząd Miejski) за адресою алея  Zwycięstwa 20 - деталі тут
· в Хожові – Управління міста (Urząd Miasta) за адресою Rynek 1 - деталі тут
· у Чешині - на вулиці Kochanowskiego  14 - деталі тут
ПРАКТИЧНА ІНФОРМАЦІЯ
КАТОВІЦЕ
У Катовіцах академічне містечко Сілезького університету розташоване в районі Лігота (Ligota) на вулиці Studentska. До містечка можна дістатися всіма автобусами і мікроавтобусами в напрямку «Ligota Akademiki» (до містечка не можна доїхати трамваєм).
Автобусні лінії ZTM (натисни на номер, щоб перейти на сторінку розкладу – символ N означає нічні лінії): 
12, 36, 51, 154, 292, 912, 657N, 905N
З центру Катовіц до академічного містечка також можна доїхати поїздами Koleje Śląskie, їдучи в напрямі станцій Bielsko-Biała Główna, Racibórz, Tychy Lodowisko, Wisła Głębce, Zwardoń, Żywiec. Вийти з поїзду треба на зупинці Katowice Piotrowice (1,7 км від садиби) або Katowice Piotrowice (2,1 км від маєтку).
Найближчий продуктовий магазин розташований за адресою вулиця Śląska 34С (650 м від містечка). Також можна скористатися магазинами Biedronka (вул. Armii Krajowej 3, 850 м) і Auchan (вул . Задоле 2, 1,1 км).
Найближчі пункти обміну валют розташовані за адресою: вул. Panewnickа 5 і вул. gen. Jankego 15D.
ЧЕШИН
У Чешині академічне містечко розташоване за адресою вул. Bielskа 62. Гуртожитки розташовані приблизно в 900 м від автобусного і залізничного вокзалів.
Біля в'їзних воріт з вулиці Bielskа знаходяться Społem (вул. Bielska 49) і Lidl (вул. Bielska 55).
Якщо Ти шукаєш пункт обміну валют, кілька обмінників знаходяться в самому центрі Чешина.
ХОЖУВ
В Хожові для Вашого приїзду було підготовлено будівлю H за адресою вул. 75 Pułku Piechoty 1A. 
На лінії Хожув – Катовіце найкраще подорожувати на автобусній лінії 632: вирушаючи до Катовіце, скористатися зупинкою Chorzów Uniwersytet Śląski (400 м від будівлі H), а повертаючись з Катовіц, вийти на зупинці Chorzów Gwarecka (800 м від будівлі H).
Найближчі продуктові магазини в цьому районі: Biedronka (вул. Beskidzka, 1, 650 м від будівлі H) і магазин ABC (вул. Beskidzka, 29, 750 м від будівлі Н).
Якщо Ти шукаєш пункт обміну валют, кілька обмінників знаходяться в самому центрі Хожова.
СОСНОВЕЦЬ
В Сосновці академічне містечко Сілезького університету розташоване у районі Погонь (Pogoń) на вулицях Lwowskа та Suchа.
Між центром Катовіц і академічним містечком в Сосновці (зупинка Pogoń Akademiki) курсують автобуси 40, 154, 805, 807 i 813  і трамваї лінії 15 (натисни на номер лінії, щоб перейти на сторінку з розкладом).
Найближчий продуктовий магазин розташований за адресою вулиця Letniа 2 (900 м від містечка). Ти також можете скористатися магазином Biedronka (Będzińska 13, 1. 2 км).
[bookmark: _GoBack]Найближчі пункти обміну валют розташовані за адресою вул. 3 Maja 14 і вул.Targowa 13.
