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(tekst jednolity)
Mając na względzie zrównoważony rozwój uczelni, określa się główne kierunki modernizacji infrastruktury budowlanej Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach, wynikające z analizy potrzeb w zakresie zapewnienia właściwego zaplecza dla kształcenia akademickiego i prowadzenia badań naukowych oraz dla rozwoju kadr i innowacji, a także w zakresie bezpieczeństwa i energooszczędności użytkowania obiektów.
I. SPINplace — centrum kreatywności i coworkingu — Przebudowa i remont budynku przy ul. Bankowej 5 w Katowicach
Celem projektu jest stworzenie regionalnego i międzyuczelnianego, biznesowego centrum kreatywności, coworkingu, prototypowania i animowania projektów poprzez zintegrowanie i rozwój istniejących już inicjatyw przy UŚ, innych uczelniach oraz w instytucjach otoczenia biznesu. Powstanie SPINplace umożliwi bardziej skoordynowaną realizację wszystkich działań związanych ze wsparciem rozwoju przedsiębiorczości w całym środowisku akademickim — wśród studentów (w tym doktorantów) i pracowników naukowych oraz wszystkich partnerów otoczenia gospodarczego Uczelni, niezbędnych do biznesowego sukcesu innowacji tworzonych w Uniwersytecie.

SPINplace będzie miejscem stymulowania rozwoju regionu poprzez rozwój kompetencji 
i umiejętności uczestników śląskiego ekosystemu innowacji (środowiska akademickiego, w tym studentów, absolwentów, pracowników naukowych, a także przedsiębiorców i przedstawicieli jednostek samorządu terytorialnego) z zakresu praktycznego wykorzystywania myślenia projektowego. Jego funkcjonowanie ma przyczyniać się do wzrostu praktycznego wykorzystania innowacji, komercjalizacji wyników badań wpisujących się w inteligentne specjalizacje regionu oraz w światowe trendy technologiczne.

Z przeprowadzonych badań ankietowych z przedsiębiorcami oraz studentami wynika, iż na terenie Regionu występuje zapotrzebowanie na działalność planowaną w ramach SPINplace, która przyczyni się do rozwoju ekosystemu innowacji, a także ułatwi nawiązywanie kontaktów pomiędzy przedstawicielami świata nauki i biznesu oraz zachęci do trwałej współpracy. Przedsiębiorcy, którzy wzięli udział w ankiecie (zorganizowanej m.in. podczas warsztatów z biznesem w formule world cafe) w 100% potwierdzili, iż w Regionie oraz w otoczeniu Uczelni brakuje tego typu miejsca, a 81% z nich wyraziło chęć korzystania z usług oferowanych przez SPINplace. 90,5% przedsiębiorców uważa, że działalność SPINplace wpłynie korzystnie na współpracę na linii nauka-biznes i przyczyni się do rozwoju firm. Studenci biorący udział w badaniu w 85,7% uważają taką przestrzeń za potrzebną, a chęć korzystania z możliwości oferowanych przez SPINplace wyraziło aż 81% respondentów, którzy oczekują, że umożliwi im to wymianę doświadczeń, znajdowanie inspiracji oraz kontakt z potencjalnymi pracodawcami.

SPINplace jako Centrum Kreatywności i Coworkingu będzie elementem wszechstronnego kształcenia (umiejętności miękkich) oraz praktycznego i przedsiębiorczego przygotowania młodych ludzi do tworzenia własnych miejsc prac. Jest to miejsce dedykowane pracy grupowej, wykładom popularno-naukowym oraz treningowi przedsiębiorczości i biznesu. Publiczny i ogólnodostępny charakter miejsca oraz cyklicznie organizowane w nim wydarzenia gwarantują wymianę myśli oraz doświadczeń między studentami, przedsiębiorcami, jednostkami samorządu terytorialnego i lokalną społecznością w sposób nieskrępowany i spontaniczny.

SPINplace to miejsce wsparcia dla wszystkich osób, zainteresowanych rozwojem zarówno swojego biznesu, mających pomysł na nowy produkt lub usługę, jak również będzie miejscem sieciowania społeczności akademickiej reprezentującej różne obszary technologiczne, ze światem biznesu, kreując przy tym wzrost start-upów oraz firm typu spin-off. W tym zakresie planowane jest ujęcie zaawansowanych gier symulacyjnych. Gry symulacyjne powoli stają się stałym elementem edukacji, gdyż pozwalają rozwinąć kompetencje potrzebne do reagowania w warunkach niepewności i jednocześnie uczą gry zespołowej. Wielu osobom rozpoczynającym po raz pierwszy przygodę z biznesem uczestnictwo w tego typu działaniach może dostarczyć nie tylko wiedzy, ale też zweryfikować podstawowe umiejętności.
SPINplace będzie przestrzenią do działania, a przede wszystkim pobudzania ludzi do myślenia kreatywnego w zakresie rozwoju usług, produktów, innowacji. To miejsce, które wykorzystuje potencjał śląskich uczelni w tworzeniu i wdrażaniu produktów oraz usług i daje możliwość ciekawego rozwoju studentom, doktorantom, młodym firmom oraz mieszkańcom regionu południowej Polski.
SPINplace oparty jest na 6 inicjatywach: 
1.
Silesia Design School 
2.
Spin Business Accelerator
3.
Start-ups Mill
4.
3D Prototyping Centre 
5.
R&D Fuse 
6.
Science Cafe

Budynek przy ul. Bankowej 5 w Katowicach jest wpisany do rejestru zabytków pod numerem A/1431/91 na mocy decyzji wydanej przez Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Katowicach z dnia 30.08.1991 r. Inwestycja polegać będzie na przebudowie pomieszczeń budynku oraz na remoncie wnętrza i renowacji elewacji zewnętrznych budynku. Adaptacja obiektu ma na celu zmianę funkcji części pomieszczeń. Planowana inwestycja podniesie walory estetyczne i funkcjonalne obiektu, oraz dostosuje go do obowiązujących obecnie przepisów prawa, wymogów technicznych i norm budowlanych. W projekcie przewidziano również odnowienie elewacji zewnętrznej budynku pod nadzorem konserwatora. Cały budynek jest wpisany do rejestru zabytków.
Projektowana przebudowa nie przewiduje zmian w powierzchni zabudowy ani zmian ogólnych gabarytów budynku. Pod względem zmiany kubatury budynku wyróżniono jedynie utworzenie zadaszonego łącznika pomiędzy strychem części B a II piętrem części A, będącego nadbudową fragmentu dachu części B. Przebudowie poddane będą przede wszystkim wnętrza obiektu. W budynku zaprojektowano dwie pełnowymiarowe windy osobowe dostosowane dla osób z niepełnosprawnościami, które obsługują wszystkie kondygnacje 
w swoim zasięgu, łącznie z piwnicami. Zlikwidowano południową klatkę schodową w części 
A lokalizując na jej miejsce szyb windowy, a pozostawiono i przedłużono do piwnic, na III piętro i poddasze istniejącą klatkę schodową narożną, która stanowi główną klatkę schodową w tej części budynku. Układ piwnic budynku w większości pozostaje bez zmian. W piwnicach w części A budynku uproszczono głównie układ korytarzy, przenosząc pomieszczenie hydroforni z głównej komunikacji do sali przy wschodniej ścianie zewnętrznej oraz likwidując pomieszczenia portierni i wartowni po stronie południowej budynku.
Powierzchnia zabudowy: 
1 224 m²
Kubatura budynku
19 000 m3
Wartość szacunkowa inwestycji: 
31 905 512 zł
II. Termomodernizacja budynków Uniwersytetu Śląskiego 
Celem inwestycji jest zmniejszenie zużycia energii pierwotnej w budynkach Uniwersytetu Śląskiego, zmniejszenie emisji CO2 na etapie ich eksploatacji oraz wytwarzanie na potrzeby własne energii ze źródeł odnawialnych. Zadanie obejmuje inwestycje związane z termomo-dernizacją następujących obiektów dydaktycznych i zamieszkania zbiorowego:
· budynek Wydziału Nauk Społecznych, Katowice,
· Dom Asystenta nr 3, Katowice,
· Dom Asystenta nr 1, Sosnowiec,
· Dom Asystenta nr 2, Sosnowiec, 

· Dom Studenta "UŚKA", Cieszyn.
Zakres rzeczowy inwestycji obejmuje osobno dla każdego z obiektów sporządzenie dokumentacji projektowej i wykonanie robót budowlanych związanych z kompleksową termomodernizacją budynków i wymianą instalacji c.w.u. i c.o., modernizacją instalacji oświetleniowej oraz w miarę możliwości z wykonaniem instalacji OZE. 

Wartość szacunkowa inwestycji: 24 782 845 zł
III. Wykonanie instalacji wodociągowej przeciwpożarowej, oraz systemu sygnalizacji pożarowej w budynku Wydziału Nauk Przyrodniczych, ul. Będzińska 60, Sosnowiec

Inwestycja ma na celu zapewnienie właściwej ochrony przeciwpożarowej obiektu oraz bezpieczeństwa jego użytkowników na wypadek pożaru. Zadanie obejmuje realizację robót budowlanych w ramach II etapu inwestycji, tj. w zakresie przebudowy Systemu Sygnalizacji Pożaru (SSP), przebudowy instalacji oświetlenia ogólnego i awaryjnego oraz montażu sufitów podwieszanych - roboty budowlane na górnych kondygnacjach budynku (piętra od XI wzwyż). Po zakończeniu robót budynek będzie wyposażony w SSP obejmujący urządzenia sygnalizacyjno-alarmowe, służące do samoczynnego wykrywania i przekazywania informacji o pożarze, a także w urządzenia odbiorcze alarmów pożarowych i urządzenia odbiorcze sygnałów uszkodzeniowych, obejmujących swoim zasięgiem całość chronionego obiektu.
Wartość szacunkowa II etapu inwestycji: ok. 2 700 000 zł
IV. Termomodernizacja wraz z modernizacją instalacji ppoż. budynków Osiedla Akademickiego w Katowicach — Dom Studenta nr 2 przy ul. Studenckiej 17 oraz Dom Studenta nr 7 przy ul. Studenckiej 16
Celem inwestycji jest zmniejszenie zużycia energii pierwotnej w ww. budynkach Uniwersytetu Śląskiego, zmniejszenie emisji CO2 na etapie ich eksploatacji oraz wytwarzanie na potrzeby własne energii ze źródeł odnawialnych, a także zapewnienie właściwej ochrony przeciwpożarowej tych obiektów oraz bezpieczeństwa ich użytkowników na wypadek pożaru.

Zakres rzeczowy inwestycji obejmuje osobno dla każdego z obiektów sporządzenie dokumentacji projektowej i wykonanie robót budowlanych związanych z kompleksową termomodernizacją budynków i wymianą instalacji c.w.u. i c.o., modernizacją instalacji oświetleniowej oraz w miarę możliwości z wykonaniem instalacji OZE, a także zapewnienie spełnienia wymagań ochrony ppoż.

Wartość szacunkowa inwestycji: 13 058 000 zł
V. Przebudowa Auli Uniwersytetu Śląskiego w Cieszynie przy ul. Paderewskiego 3
Inwestycja zakłada przebudowę obiektu w trzech etapach. W pierwszym etapie zrealizowana zostanie kompleksowa modernizacja pomieszczenia wielofunkcyjnej sali głównej wraz z sceną, zapleczem sceny, operatornią oraz widownią. Wykonane zostaną także roboty budowlane związane z termomodernizacją budynku, wzmocnieniem konstrukcji dachu, modernizacją ciągów komunikacyjnych oraz dostosowaniem budynku do potrzeb osób z niepełnosprawno-ściami. Etap drugi zakłada budowę zewnętrznej windy towarowo-osobowej oraz zmianę sposobu użytkowania części pomieszczeń na cele dydaktyczne. W trzecim etapie wykonane zostaną prace związane m.in. z zagospodarowaniem terenu wokół budynku.

Wartość szacunkowa inwestycji: 20 907 022 zł
VI. Dostosowanie budynku Wydziału Nauk Ścisłych i Technicznych (dawny Wydział Matematyki, Fizyki i Chemii) m.in. do obowiązujących przepisów ochrony  ppoż.
Inwestycja ta stanowi kolejny etap modernizacji budynku i ma na celu m.in. zapewnienie właściwej ochrony przeciwpożarowej obiektu oraz bezpieczeństwa jego użytkowników na wypadek pożaru. Zadanie obejmuje realizację prac projektowych i robót budowlanych 
m.in. w zakresie zabudowy Systemu Automatyki Pożarowej i Dźwiękowego System Ostrzegania, zabudowę głównego wyłącznika prądu, wydzielenie stref pożarowych, wykonanie oddymiania klatek schodowych, przebudowę instalacji wodnej ppoż. przebudowę oświetlenia awaryjnego, w tym ewakuacyjnego oraz modernizację pokrycia dachu w systemie NRO, jak również zakończenie robót związanych z modernizacją pomieszczeń sanitariatów. 
Wartość szacunkowa inwestycji: 8 200 000 zł
VII. Przebudowa i termomodernizacja budynku przy ul. Uniwersyteckiej 4 na potrzeby nowej siedziby Wydziału Humanistycznego (dawny Wydział Filologiczny)
Przedmiotem inwestycji jest przebudowa i termomodernizacja budynku przy ul. Uniwersyteckiej 4 na potrzeby nowej siedziby Wydziału Humanistycznego wraz ze zmianą sposobu użytkowania części warsztatowej i handlowej.
Budynek stanowi rozczłonkowana bryła, która ze względu na odmienne funkcje została podzielona na następujące części:

· część laboratoryjna — wysoka — główna część Instytutu (część A)

· część laboratoryjno-dydaktyczna z aulami wraz z łącznikiem wejściowym — niska (część B)

· część warsztatowa z łącznikiem — niska (część C)

Przeznaczenie części „A” i „B” budynku pozostaje w dużej części bez zmian, jako funkcja dydaktyczna i biurowo-administracyjna. Większość części „C” budynku zostanie zaadaptowana na funkcję dydaktyczną i biurowo- administracyjną. 
Zakres rzeczowy inwestycji obejmuje:

1) przebudowę części „A”, „B”, „C” budynku w zakresie:

· dostosowania obiektu do aktualnie obowiązujących przepisów ppoż. I warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie, wraz 
z wykonaniem nowej instalacji elektrycznej (silnoprądowej, niskoprądowej, teleinformatycznej, itd.), sanitarnej, hydrantowej, wentylacji mechanicznej nawiewno-wywiewnej, klimatyzacji, 

· przebudowy istniejących pomieszczeń na potrzeby nowych funkcji, wraz z montażem wyposażenia trwale związanego z nawierzchnią,

· przystosowania obiektu dla osób z niepełnosprawnościami, z szeroko rozumianymi rodzajami dysfunkcji, w tym: ciągi piesze, sanitariaty, windy i inne;

2) termomodernizację budynku w zakresie:

· renowacji elewacji w części „A”,

· ocieplenia stropodachu i dachu,

· ocieplenia ścian zewnętrznych dla części „B” i „C” budynku,

· wymiany pokrycia dachowego wraz z obróbkami blacharskimi, wymianą rynien i rur spustowych,

· wymiany okien i drzwi zewnętrznych w części „B” i „C” budynku,

· wymiany opraw oświetleniowych na oprawy typu „LED”,

· wymiany instalacji i urządzeń c.o.,

· modernizacji węzła cieplnego.

Wartość szacunkowa inwestycji: 45 797 766 zł
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