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FORMULARZ ZGŁOSZENIOWY




I. DANE REFERENTA

Imię i nazwisko:
Uczelnia i Instytut:
Rok i rodzaj studiów:
Reprezentowane koło naukowe:
Adres e-mail:
Numer telefonu:
Dane do faktury*:

II. REFERAT

Temat referatu:

Abstrakt (do 2000 znaków bez spacji):







Bibliografia:
a/ źródła




b/ opracowania






Sprzęt multimedialny:
- komputer
- rzutnik

Preferowany dzień wygłaszania referatu**:
- 12 czerwca

*Pole obowiązkowe. Uczelnia ma obowiązek wystawić fakturę. W przypadku nie podania danych do jej wystawienia, faktura zostanie wystawiona na imię i nazwisko oraz adres uczestnika konferencji.   
**Prosimy o podanie preferowanego dnia oraz przybliżonej godziny wystąpienia. Chcemy uniknąć w ten sposób chaosu generowanego przenoszeniem referatów na ostatnią chwilę. Zastrzegamy sobie tym samym możliwość nieprzychylenia się do zgłaszanych zmian po zamknięciu terminu składania programu konferencji.
Uwaga! Przesyłając ten formularz na adres mailowy knh@ujd.edu.pl lub forumnaukowemlodych.ujd.2023@gmail.com wyraża Pani/Pan zgodę na przetwarzanie danych osobowych zawartych w formularzu zgłoszeniowym dla potrzeb niezbędnych do rejestracji na konferencję (zgodnie z Ustawą z dnia 10.05.2018 roku o Ochronie Danych Osobowych; tekst jednolity: Dz. U. 2018 poz. 1000 (z późn. zm.). Choć podanie danych osobowych jest dobrowolne, to jednak nieudzielenie zgody na przetwarzanie danych dla potrzeb niezbędnych do rejestracji na konferencję uniemożliwia rejestrację przez Internet. 
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