
Lista spraw do poruszenia na spotkaniu z nauczycielami akademickimi 
prowadzącymi zajęcia na kierunku studiów
(Poniższe pytania należy potraktować jako przykładowe. Osoba prowadząca spotkanie powinna zadecydować o czym i w jaki sposób rozmawiać z pracownikami, aby uzyskać maksimum informacji przydatnych z punktu widzenia zapewniania jakości kształcenia)
Organizacja kształcenia

· program kształcenia

(Czy efekty kształcenia kierunku są dobrze sformułowane? Czy efekty kształcenia prowadzonych modułów są dobrze sformułowane? Czy rodzaj zajęć, liczba godzin i liczba punktów ECTS przewidzianych dla zajęć w opisie modułu, które prowadzą pozwalają na osiągnięcie zakładanych efektów kształcenia przez studentów? Czy prowadzony moduł zajęć jest przewidziany we właściwym semestrze? Czy studenci, w momencie gdy rozpoczynają zajęcia z danego modułu, posiadają wiedzę, umiejętności i kompetencje społeczne konieczne, by uczęszczać na dane zajęcia? Czy moduły zajęć nie pokrywają się treściami? Czy przewidziana w opisie modułu forma weryfikacji efektów kształcenia pozwala na jej przeprowadzenie w odpowiedni sposób? Czy należałoby wprowadzić jakieś nowe moduły zajęć? Czy jest coś, na co studenci szczególnie się skarżą? Czy dostrzegają jakieś inne problemy?)

· organizacja kształcenia

(Czy harmonogram zajęć jest odpowiedni? Czy przerwy między zajęciami są wystarczające? Czy liczebność grup zajęciowych jest właściwa?)
Warunki realizacji kształcenia:

· infrastruktura i zasoby dydaktyczne 

(Czy warunki lokalowe są odpowiednie? Czy nie brakuje sprzętu/wyposażenia koniecznego do prowadzenia zajęć? Czy jest dość miejsca/krzeseł w salach? Czy liczba stanowisk w laboratoriach/pracowniach jest wystarczająca? Co można poprawić? Jakie powinny być priorytety w zakresie infrastruktury?);

· zasoby biblioteczne, informacyjne oraz edukacyjne 

(Czy pozycje literatury przewidziane w sylabusach zajęć są dostępne w bibliotece wydziałowej/uczelnianej? Czy są nowe pozycje literatury, których zakup byłby istotny dla właściwej realizacji kształcenia? Co można poprawić?)

Inne sprawy
· funkcjonowanie Wewnętrznego Systemu Zapewniania Jakości Kształcenia

(Czy WSZJK działa właściwie? Czy potrzebne są jakieś zmiany?)

· inne problemy/postulaty zmian w prowadzonym kształceniu

