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Oferta pracy w projekcie finansowanym przez NCN- Stypendyst(k)a

Nazwa stanowisko: stypendyst (k)a - 3 stanowiska
Jednostka realizująca projekt: Wydział Nauk Społecznych – Uniwersytet Śląski w Katowicach
Konkurs prowadzony w ramach projektu Narodowego Centrum Nauki: „Potencjał technologii cyfrowej. Optymalizacja godnego zaufania kontaktu cyfrowego” , nazwa programu: T-AP DGT, nr projektu 2023/05/Y/HS5/00203 pod kierownictwem dr hab. Damiana Guzka, prof. UŚ
Zakres prac:
Doktorant odpowiedzialny za redagowanie kwestionariuszy, transkrypcja i tłumaczenie materiału badawczego w języku francuskim i angielskim. Wspieranie współpracy zespołu polsko-francusko- angielskiego w małych zadaniach badawczych.

Wymagania kwalifikacyjne:
Doktorant nauk społecznych lub humanistycznych ze znajomością języka francuskiego i angielskiego umożliwiającą prace tłumaczeniowe materiału badawczego oraz doświadczeniem w redagowaniu materiałów badawczych.

Dodatkowe informacje:
Kandydaci powinni złożyć następujące dokumenty: 
1) życiorys naukowy, uwzględniający dotychczasowe wykształcenie, znajomość języków obcych
i osiągnięcia naukowe
2) list motywacyjny
3) kopia dyplomu potwierdzającego ukończenie studiów magistra
4) oświadczenie o następującej treści: 
„Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w mojej ofercie pracy dla potrzeb niezbędnych do realizacji procesu bieżącej rekrutacji – zgodnie z ustawą z dnia 10 maja 2018 roku o ochronie danych osobowych (Dz.U.2018, poz.1000) oraz zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27.04.2016r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE”;

Czas trwania stypendium: 6 miesięcy 
Wysokość stypendium: 3 017 zł/brutto miesięcznie
Zainteresowanych kandydatów prosimy o przesłanie kompletu dokumentów na adres damian.guzek@us.edu.pl z dopiskiem T-AP DGT stypendysta/doktorant. 
Termin składania dokumentów upływa z dniem 31.06.2025 r. 
Planowany termin zatrudnienia: wrzesień 2025

Ocena wniosków kandydatów zostanie przeprowadzona przez komisję konkursową zgodnie z regulaminem przyznawania stypendiów naukowych finansowanych ze środków Narodowego Centrum Nauki. Jednocześnie komisja zastrzega sobie prawo do nieprzyznania stypendium i ponowienia konkursu, jeśli kandydaci nie spełnią stawianych w konkursie wymagań lub pojawią się inne istotne okoliczności wpływające na planowany sposób realizacji projektu. 
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