Dokumenty PO zakończeniu praktyki wymagane do zaliczenia:
· Podpisane porozumienie (1 egz.) przez UŚ i przedstawiciela miejsca praktyk (nie dotyczy odbywania praktyk wewnątrz UŚ) LUB załącznik nr 6 - Zaliczenie pracy zawodowej lub innych aktywności jako praktyk;
· Wypełniony i podpisany załącznik 5 - raport ogólny (poświadczony w miejscu praktyk), który pozwala na dodatkową weryfikację efektów uczenia się;
· Raport szczegółowy i esej przesłane drogą elektroniczną na adres opiekuna akademickiego dla ścieżki.

Prawidłowo sporządzony ESEJ zawiera opis: 
· struktury placówki, w której odbywała się praktyka z uwzględnieniem opisu podstaw prawnych, na bazie których realizowane są zadania tej placówki (ze zwróceniem szczególnej uwagi na uprawnienia zawodowe, certyfikaty, ścieżki awansu zawodowego psychologa);
· zakresu zadań wykonywanych przez psychologa w danej placówce, podejmowanych oddziaływań psychologicznych (diagnoza, interwencja, terapia), w tym charakterystykę zakresu współpracy ze specjalistami reprezentującymi inne profesje (jeżeli takie są podejmowane);
· etycznych aspektów działań psychologicznych (w relacji z klientami/pacjentami oraz przedstawicielami innych profesji), na które psycholog realizujący działania praktyczne w danym ośrodku winien zwrócić szczególną uwagę.

Prawidłowo sporządzony RAPORT SZCZEGÓŁOWY (Z DZIAŁAŃ PRAKTYCZNYCH) powinien obejmować:
· uzasadnienie zaplanowanego postępowania diagnostycznego / terapeutycznego / uzasadnienie projektu badawczego / interwencyjnego  lub przedstawienie podstaw teoretycznych planowanych działań praktycznych;
· opis zaplanowanych kroków postępowania diagnostycznego / terapeutycznego / interwencyjnego / projektu badawczego (w tym planowanych metod i narzędzi)  oraz opis przebiegu działań praktycznych /np. postępowania diagnostycznego, oddziaływań terapeutycznych, działań interwencyjnych/ , analizę zastosowanych metod, technik, narzędzi w kontekście problemu pacjenta/klienta i celu podjętych oddziaływań;
· opis efektów przeprowadzonych działań oraz sporządzenie opinii/protokołu/ ekspertyzy/planu dalszych oddziaływań, z uwzględnieniem (możliwych lub koniecznych) obszarów współpracy interdyscyplinarnej ze specjalistami reprezentującymi inne profesje (przykładowo student uczestniczący w procesie badawczym/diagnostycznym/rekrutacyjnym/selekcyjnym opisuje uzyskane wyniki, interpretuje je oraz sporządza na ich podstawie opinię/protokół/ekspertyzę; student uczestniczący w procesie terapii grupowej analizuje przebieg terapii, formułuje wnioski z jej przebiegu, proponuje plan dalszych oddziaływań; student uczestniczący w szkoleniach analizuje zastosowane metody i po zakończonych oddziaływaniach przedstawia propozycje ich udoskonalenia).

Uwaga: Jeżeli specyfika placówki, w  której student zamierza odbyć praktykę nie daje możliwości sporządzenia pełnego  raportu zgodnie z w/w punktami  student powinien to zgłosić opiekunowi praktyk przed ich rozpoczęciem w celu ustalenia kryteriów punktacji dostosowanej do specyfiki pracy ośrodka, w którym praktyka będzie realizowana. 




